# 以新作风展现担当作为

中管金融机构扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社北京4月21日电 在全党开展深 人贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年 党建工作的重点任务。学习教育启动以来, 中管金融机构聚焦主题、注重实效,一体推进 学查改,引导广大党员干部锲而不舍落实好 中央八项规定精神,以新作风展现担当作为, 为推动金融高质量发展凝聚更大力量。

#### 统筹谋划 研究部署

成立专班、制定实施方案、明确"时间 表"……连日来,中管金融机构将开展学习教 育作为重大政治任务,深入学习贯彻习近 总书记重要讲话和重要指示精神,加强统筹 谋划和组织领导,第一时间研究部署,力求充 分落实《关于在全党开展深入贯彻中央八项 规定精神学习教育的通知》要求。

中国工商银行党委多次召开党委会、党 建工作领导小组会议,部署推进学习教育,推 动全行2.9万个基层党组织不等不靠,同步启 工行成立学习教育工作专班,形成"1+2+ N"工作体系,包括制定全行学习教育实施方 案,印发关于做好学习教育集中学习、查摆问 题的通知等。此次学习教育恰逢工行深入推 进中央巡视整改,工行将学习教育与全行开 展的"四风"和违反中央八项规定精神问题专 项治理有效衔接,加大叠加效应和联动效果。

中信集团成立学习教育工作专班, 印发实施 方案,明确3个方面、10项重点措施,一体推进学 查改。坚持把学习研讨作为首要任务和贯穿始 终的主线,研究制定工作方案,采取党委班子以上 率下研学、党委成员结合实际领学、党员干部原原 本本自学等方式,在对标对表中深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,坚决做到"两个维护"

国家开发银行召开党委会启动部署学习 教育,制定印发全行实施方案,成立工作专班 并明确运行机制,召开专班会议、发布工作提 示,要求全行各级党组织和党员干部通过党 委中心组学习、读书班、"三会一课"、主题党日 等形式,深入学习研讨、扎实贯彻落实习近平 总书记重要讲话和重要指示精神,一体推讲 学查改,持续推动学习教育各项措施落地见 效,确保学有质量、查有力度、改有成效。

#### 创新形式 深学细研

4月3日,一场别开生面的学习教育在湖 北省恩施州来凤县的张富清初心纪念园举 行。张富清曾任中国建设银行来凤支行副行 长,建设银行湖北省分行将学习教育与学习 张富清同志先进事迹有机融合。

这是建设银行紧扣主题、联系实际抓好 学习教育的一个缩影。学习教育开展以来, 建行总行党委结合实际确定为期3天的读书 班计划,列出主题深入研学;55家总行直管单 位通过党委理论学习中心组集体学习、举办 读书班等方式开展学习研讨。同时依托党支部"三会一课"、主题党日等方式,组织党员干 部深学细研,深入领会精髓要义

聚焦主题,中管金融机构全面学、重点 学、深入学,推动学习教育入脑入心。

3月26日,中国人寿集团党委学习教育读

书班;4月9日和16日,邀请中共中央党史和文 献研究院等单位围绕学习习近平总书记关于 加强党的作风建设的重要论述等主题作专题 辅导……中国人寿集团在学习研讨上突出 "深"字,将此次学习教育作为加强全系统党的 建设、深入落实中央巡视整改、加快建设中国 特色世界一流金融保险集团的内在需要。

中国银行4月至6月将持续开展学习教育 读书班,采取集体学习、专题辅导、参观见学 个人自学等形式,坚持原原本本和融会贯通相 结合,对《习近平关于加强党的作风建设论述 摘编》等学习材料和篇目,一篇一篇读、逐段逐 句悟。同时坚持聚焦问题学和联系实际学相 结合,既结合集中整治突出问题和问题清单, 用好有关案例,边学习、边对照、边查摆;又紧 密联系全面从严治党的形势任务,联系中国银 行抓作风建设的具体实践进行认真学习思考。

#### 以学促用 见行见效

推动学习教育走深走实,要将学习教育 成果转化为工作实效。中管金融机构一体推 进学查改,以优良作风凝心聚力、干事创业, 依托学习教育成果更好实现业务发展

业务制度从"多头问"变为"一键查 在学习教育过程中,中国农业银行研发中心 对基层反映强烈的制度"信息壁垒"问题开展 集中整治,依托AI大模型上线"农银智问"系 统,已入库制度1600余项。

中国农业银行坚持在"实"字上下功夫。 结合实际一体推进学查改,把开展学习教育 同解决客户急难愁盼、为基层减负赋能有机 融合,在开门教育中注重客户和基层员工参 与,回应客户和基层员工关切,把学习教育成 果体现在提高金融为民服务质效和推动高质 量发展上,让客户和基层员工可感可及

中国人保集团紧盯突出矛盾,把开展学 习教育与整治形式主义为基层减负紧密结合 起来。中国人保将集中发力,解决一批基层 反映强烈的形式主义问题,精简整合和从严 审批各类会议、台账清单,持续改讲文风会 风,纠治层层加码、随意摊派任务问题和"机 "衙门化""行政化"问题,改讲督检考方 式方法,推动由重材料痕迹向重实绩潜绩转 变,坚持求真务实,做到改有成效,为建设世 界一流保险金融集团凝聚强大力量。

中国进出口银行把开展学习教育同落实党 中央重大决策部署、深化改革、接续推进中央巡 视整改、完成各项重点工作紧密结合起来,与巩 固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推 进全面从严治党结合起来,与落实基层减负工 作要求结合起来,融入日常、抓在经常,坚决防 止"两张皮",切实把学习教育成果转化为全行 党员干部攻坚克难、干事创业的强大动力。

中管金融机构广大党员干部表示,将深 人贯彻中央八项规定精神,融入日常、抓在经 常,提高认识、增强信心,以钉钉子精神抓落 实,确保学习教育见行见效,在推进高质量发 展中展现新风采

## "国际机构"的证书花钱就能买?

揭秘假证产业链

新华社成都4月21日电(记者吴光于李 カ可)不久前,联合国开发计划署(UNDP)驻 华代表处通过联合国微信公号发布声明称, -家名为"四川中青人才科技研究院"的机 构,仿冒联合国开发计划署品牌标识,抄袭官 方网站内容,虚假宣称与其存在官方合作,并 以此对中国大陆学生实施欺诈活动。

记者跟踪调查发现,"四川中青人才科 技研究院"提供的假证五花八门,还依托"山 寨网站"对假证"验直

#### 3000元能买"国际机构"的证书

记者登录"四川中青人才科技研究院' 伪造的网站"https://unga.org/index"(UNGA 为联合国大会的缩写,该域名颇具迷惑性) 发现,该网站使用与UNDP官网相同的官方 标识和网站布局,发布的也是联合国的相关 新闻信息,但网站内容粗制滥造,不少页面

记者随后添加了"中青研究院学术顾 '的微信。该"顾问"表示,可以提供职业 技能证书、竞赛奖状、志愿者证书、结题证 书、教授推荐信、聘书等多种证书

当记者以"申请海外留学、需要国际组 织实习证明"的名义询问时,该"顾问"立刻 推销起价格从3000元到59800元不等的"联 合国UNGA志愿者"项目,并称只要完成相 关工作就可得到联合国官方出具的实习证 书、推荐信等

随后,该"顾问"向记者展示了数张"志 愿者证明",并称付款后可安排实习,且"官 网可查"。随后"顾问"发来项目申请网站, 正是UNDP声明指向的"山寨网站"

记者通过"企查查"查询发现,"四川中 青人才科技研究院"成立于2023年,注册地 位于成都市温江区某大厦内。记者实地走 访发现,该地址实际是另一家公司。该公司 负责人表示,公司自2020年起在此办公,并 未将场地出租给其他单位及个人;经营期 间,公司发现其地址被多人用于注册公司, 已多次向有关部门反映。

记者连日来多次拨打"企查查"上登记 的"四川中青人才科技研究院"的电话,均被

成都市温江区市场监管局有关人员向记 者表示,"四川中青人才科技研究院"在设立 登记时涉嫌提供虚假材料,伪造房屋租赁合 同,是个典型的"皮包公司"。该局已对"四川 中青人才科技研究院"进行立案调查,将其列 人异常经营名录,并拟吊销其营业执照。

当地公安机关调查发现,该公司法定 代表人郭广源在四川注册有两家公司,但 并未在四川开展经营活动。温江区市场监 管局已将相关线索移送给该机构的实际经 一广州市越秀区的市场监管部门: 越委区市场监管局发现该机构洗嫌伪造多

家事业单位印章,洗嫌违反刑法相关规定, 已将相关线索告知公安部门

#### 假证背后套路多

目前, "https://unga.org/index"网站已 无法打开。但记者调查发现,该机构开设 的网店还在运营,售卖"山寨证书"的行为 并未停止

该机构除了办有"山寨"国际组织网站外 还办有"中青人才科技研究院"网站。在该网 站上,该机构自称为"国家级科研机构""由数 十名优秀科研人员组成,发表的高水平SCI论 文数量超过100篇……";仔细查阅后发现,网 站的许多内容都"搬运"自其他机构官网。

此外,该"研究院"还开设有"中青智赛" 微信公众号,发布了大量针对大学生的竞赛信息:"NATF杯创新创业大赛""NATF大学 生电子设计竞赛"……种类五花八门,有数

记者向"NATF学术顾问"咨询相关竞赛 证书时被告知,只需缴纳280元/200元/120 元,无需参赛,便可直接获得所有"竞赛"的 三等奖证书,而且"官网可查"。 所谓的"官网"则是"NATF标准化职业技能 考试认证职业技能证书查询平台"网站。

记者以在校大学生的名义,用120元购 得"NATF杯创新创业大赛"的"三等奖"证 书,从付款到出证不到10分钟,并被告知"只 提供电子版证书'

为了验证证书是否真实,记者登录中国教 育考试网、教育部职业教育发展中心等查询平 台,没有查到任何关于"NATF"证书的信息。

但这些假证并不缺市场。记者在淘宝 网上发现,一家售卖NATF证书的店铺就有 上千条销售记录

#### 协同治理,斩断假证产业链

近年来,中央网信办持续部署开展"清 朗"系列专项行动,打击各类网络乱象。有 关专家呼吁,进一步加强跨部门执法协作, 打通部门壁垒,开展协同治理。

四川大学国际关系学院副院长黄云松 等专家建议,公安、市场监管、民政、网信等 部门定期向社会公布"山寨机构""山寨网 站"名单,及时预警;采用智能化手段对搜索 引擎、社交媒体提供的可能虚假链接设置 "高风险网站"标签;强化国际组织、官方机 构全称和缩写的域名管理,对"山寨网站"予 以及时清理和关闭。

四川智慧社会智能治理重点实验室主任、 四川大学法学院教授王竹、黄云松等专家还特 别提醒,求职者要提高防范意识,在参与"国际 项目"前通过外交部、国际组织官网等正规渠 道核实机构资质。当前教育部国家大学生就 业服务平台已开辟"国际组织实习任职信息平 台"专区,大学生可优先选择该平台公布的官 方合作项目,避免落入"山寨组织"陷阱。

### 锲而不舍兹实中央八项规定精神

## -次5分钟的爱心救援

"您好,这里是西宁市'12345'政务服务便民热|椅比一般的轮椅要重,抬起来应该有些吃力· 线吗,我想让你们帮我感谢一下前天帮助我的两 位供电公司的小伙,他们的热心援助让我感受到 社会的温暖。"4月17日上午,西宁市人民政府办公 大厅内,工作人员接到这样一则来电,询问事情的 经过,原来是这样……

4月15日13时15分,国网西宁供电公司城中 区供电公司的魏秉民和赵明发接到电话:"一位市 民困在青海省西宁市城中区时代大道沈家寨新村 地下通道内,请立即前往处理。

原来,乘坐轮椅的张先生准备从地下通道返回 地面时,旁边的施工工地不慎挖断地下电缆,导致 地下通道的电梯停止运行。情急之下,张先生拨 打了求助电话。

魏秉民和赵眀发是城中区供电公司"社警电 三网融合便民服务站的网格员,负责时代大道附 近的工单处理工作。挂了电话,魏秉民和赵明发 立刻前往新村地下通道进行援助。13时20分, 人到达地下通道口急忙下车寻找张先生,很快就

在通道口的台阶下看到了坐在轮椅上的张先生。 "实在不好意思,要麻烦你们了,我这是电动轮

张先生有些局促地搓着手。

"您别这么说,这是我们应该做的,您别着急 我们这就抬您上去。"话音刚落,魏秉民和赵发明 -左一右抓牢轮椅的轮胎,一用力轮椅稳稳离地, 两人小心翼翼地调整着步伐。

二人每一步都走得很慢,但却很稳。魏秉民的 手臂肌肉紧绷,工作服下隐约可见降起的线条,赵 发明的额头渗出细密的汗珠,却顾不上擦拭。13 时25分,终于看到了出口的光亮。当最后一阶台 阶被征服,温暖的阳光重新洒在三人身上。张先生 长舒一口气,这才发现自己的手心已经微微出汗。

"真是太感谢了!没想到你们来得这么快 "您客气啦,这是我们的职责。"魏秉民笑着抹

了把汗,指着胸口印着的"电靓夏都"标识说到: 人民电业为人民'可不是简单的一句口号。

询问过张先生不需要将他送回家后,魏秉民和 赵眀发叮嘱张先生一定要注意安全。目送张先生 离开后,二人坐上车相视一笑,工程车慢慢消失在 地下诵道口。

(杨硕 喇小青)

# 入伙通知

#### 尊敬的西宁北川万达广场1号地块91、92号楼业主:

西宁万达地产置业有限公司开发建设的位于西宁市城北区宁张路68号北 川万达广场1号地块91号楼,92号楼住宅已具备法定交付条件,将于2025年4月 27日集中向您交付,请各位业主携带《人伙须知》中载明的《商品房买卖合同》等 相关证件,至城北区北川万达四期大堂办理人伙手续,为避免交房当天拥挤,请 您按照给您发放的《入伙通知书》上约定的办理时间来办理相关入伙手续。

感谢您一如既往对我们的支持与理解! 我们将竭诚为您服务!

垂询电话:0971-7177777

欢迎您回家,恭祝入伙大吉

西宁万达地产置业有限公司 2025年4月22日